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BẢN MÔ TẢ PHẠM VI CÔNG VIỆC 
CHUYÊN GIA ĐÀO TẠO VỀ 
PHÁT TRIỂN NÔNG NGHIỆP BỀN VỮNG THÂN THIỆN VỚI BẢO TỒN 
Dự án Quản lý rừng bền vững và Bảo tồn đa dạng sinh học (VBFC) 
Hợp phần 2: Bảo tồn đa dạng sinh học
GIỚI THIỆU CHUNG VỀ DỰ ÁN
Dự án “Quản lý rừng bền vững và Bảo tồn đa dạng sinh học” (VFBC) là dự án do Cơ quan Phát triển Quốc tế Hoa Kỳ (USAID) tài trợ. Dự án có mục tiêu giảm phát thải nhà kính, tăng khả năng hấp thụ car-bon từ rừng sản xuất và rừng tự nhiên tại Việt Nam và bảo tồn đa dạng sinh học (ĐDSH) tại các khu rừng có giá trị cao về ĐDSH của Quốc gia. Dự án bao gồm hai hợp phần: Hợp phần 1 – Quản lý rừng bền vững và Hợp phần 2 – Bảo tồn Đa dạng sinh học và được thực hiện trong thời gian 5 năm từ tháng 7/2020 đến tháng 6/2025. 
Hợp phần Bảo tồn đa dạng sinh học (BCA) có mục tiêu duy trì và tăng cường chất lượng rừng để bảo vệ và duy trì ổn định các loài động vật hoang dã ở những tỉnh có giá trị bảo tồn cao Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam và Lâm Đồng. Hợp phần được thực hiện với sự phối hợp chặt chẽ của các Tổ chức WWF, Helvetas Việt Nam, FFI, IUCN, IZW và ENV.
Nằm trong Hợp phần 2 của Dự án VFBC, Tiểu hợp phần 6 được Tổ chức Helvetas thực hiện với mục tiêu cải thiện sinh kế cho những cộng đồng dân cư tại vùng đệm các khu bảo tồn quốc gia thông qua thúc đẩy sản xuất, kinh doanh thân thiện với bảo tồn. THP6 sẽ khuyến khích phát triển các chuỗi giá trị thân thiện với rừng và đa dạng sinh học cho các sản phẩm lâm sản ngoài gỗ, nông nghiệp có giá trị cao, du lịch sinh thái dựa vào cộng đồng và đào tạo kỹ năng, tìm cơ hội việc làm cho người dân.
Nhằm thúc đẩy cộng đồng chuyển đổi canh tác theo hướng bền vững, đóng góp vào mục tiêu phục hồi hệ sinh thái nông nghiệp và bảo tồn đa dạng sinh học, Helvetas đang tìm chuyên gia hoặc nhóm chuyên gia có kinh nghiệm thực tiễn chuyên sâu về các chủ đề sản xuất bền vững, sản xuất thuận tự nhiên, sản xuất tuần hoàn để tập huấn cho các hợp tác xã, nhóm sản xuất thuộc địa bàn Dự án. 
MỤC TIÊU 
· Cung cấp kiến thức và cập nhật thông tin cho các hợp tác xã đối tác của dự án về sự cần thiết và các xu hướng phát triển nông nghiệp bền vững/hữu cơ/tuần hoàn;
· Trang bị cho các hợp tác xã những kiến thức cơ bản và thực tiễn về canh tác nông nghiệp bền vững, các phương pháp phục hồi và duy trì hệ sinh thái nông nghiệp bền vững.
· Hỗ trợ các Hợp tác xã xây dựng kế hoạch hành động phù hợp với điều kiện thực tế của từng HTX để thực hành nông nghiệp bền vững, thân thiện với bảo tồn.
PHẠM VI THỰC HIỆN
Tổ chức một khóa tập huấn cho 25-30 người trong 02 ngày tại thành phố Đà Nẵng.
NHIỆM VỤ và phương pháp
Tư vấn trao đổi và thống nhất với cán bộ của Helvetas để thực hiện một số nhiệm vụ sau:
· Thiết kế nội dung và chương trình tập huấn 02 ngày
· Triển khai thực hiện tập huấn và báo cáo kết quả
Phương pháp: Sử dụng phương pháp tập huấn có sự tham gia, lấy người học làm trung tâm nhằm truyền động lực và cảm hứng cho quản trị và thành viên các HTX thực hành nông nghiệp bền vững, thân thiện với bảo tồn.
SẢN PHẨM VÀ THỜI GIAN BÀN GIAO 
	
	Sản phẩm
	Thời gian
	Yêu cầu sản phẩm

	1
	Kế hoạch chi tiết, nội dung và phương pháp thực hiện hoạt động
	Trong thời gian 05 ngày sau ký hợp đồng
	Bản điện tử được gửi qua email, bằng tiếng Việt.

	2
	Gửi chương trình, nội dung và các tài liệu tập huấn
	Ít nhất 01 tuần trước khi tập huấn diễn ra
	Bản điện tử được gửi qua email, bằng tiếng Việt.

	2
	Triển khai thực hiện 
	Tuần cuối tháng 01/2024
	Tài liệu đào tạo hướng dẫn cho HTX và hộ dân

	3
	Báo cáo về việc hoàn thành công việc tư vấn
	Tuần 1, tháng 02/2024
	Bản điện tử được gửi qua email, bằng tiếng Việt.


THỜI GIAN THỰC HIỆN 
Nhiệm vụ được thực hiện trong thời gian từ 25/1/2024 - 30/1/2024 (dự kiến).  
YÊU CẦU TƯ VẤN
Về quốc tịch
Tư vấn hoặc nhóm tư vấn đảm nhận nhiệm vụ này phải là công dân Việt Nam theo yêu cầu mã địa lý 937 của USAID. 
Về chuyên môn và kinh nghiệm
· Trình độ từ Đại học trở lên, tốt nghiệp các ngành liên quan tới nông nghiệp;
· Có chuyên môn sâu về nông nghiệp bền vững, thuận tự nhiên và nông nghiệp tuần hoàn.
· Có tối thiểu 5 năm kinh nghiệm tư vấn về các chủ đề liên quan; hiểu biết các xu hướng thị trường cũng như các quy định, định hướng và chính sách mới nhất của chính phủ Việt Nam về nông nghiệp bền vững/hữu cơ/tuần hoàn.
· Có kỹ năng tập huấn, truyền cảm hứng cho đối tượng là nông dân, sử dụng phương pháp tập huấn có sự tham gia (participatory) và các tài liệu trực quan dễ hiểu. 
NỘP HỒ SƠ
Ứng viên quan tâm vui lòng nộp Bản Đề xuất thực hiện (Kỹ thuật và tài chính) bằng tiếng Việt, kèm theo CV, làm rõ việc đáp ứng các yêu cầu trong mục 7.
Thời hạn: Trước 17h ngày 14.1.2024
Địa chỉ: helvetas.vietnam@helvetas.org và phong.nguyen@helvetas.org, và chi.nguyen@helvetas.org 
Tiêu đề thư là tên gói tư vấn ứng tuyển “Chuyên gia Đào tạo về Phát triển nông nghiệp bền vững”.
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B ? N MÔ T ?   PH ? M VI CÔNG VI ? C    CHUYÊN   GIA   ĐÀO   T ? O   V ?     PHÁT   TRI ? N   NÔNG   NGHI ? P   B ? N   V ? NG   TH ÂN   THI ? N   V ? I   B ? O   T ? N     D ?   án Qu ? n lý r ? ng b ? n v ? ng và B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c (VBFC)    H ? p ph ? n 2 : B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c   1.   GI ? I THI ? U CHUNG V ?   D ?   ÁN   D ?   án “Qu ? n lý  r ? ng b ? n v ? ng và B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c” (VFBC) là d ?   án do Cơ quan Phát  tri ? n Qu ? c t ?   Hoa K ?   (USAID) tài tr ? . D ?   án có m ? c tiêu gi ? m phát th ? i nhà kính, tăng kh ?   năng h ? p th ?   car - bon t ?   r ? ng s ? n xu ? t và r ? ng t ?   nhiên t ? i   Vi ? t Nam và b ? o t ? n đa d ? ng sinh  h ? c (ĐDSH) t ? i các khu r ? ng có giá tr ?   cao v ?   ĐDSH c ? a Qu ? c gia. D ?   án bao g ? m hai h ? p  ph ? n: H ? p ph ? n 1  –   Qu ? n lý r ? ng b ? n v ? ng và H ? p ph ? n 2  –   B ? o t ? n Đa d ? ng sinh h ? c và  đư ? c th ? c hi ? n trong th ? i gian 5 năm t ?   tháng 7/2020 đ ? n tháng 6/2025.    H ? p ph ? n B ? o t ? n đa d ? ng sinh h ? c (BCA) có m ? c tiêu duy trì và t ăng cư ? ng ch ? t lư ? ng r ? ng  đ ?   b ? o v ?   và duy trì  ? n đ ? nh các loài đ ? ng v ? t hoang dã  ?   nh ? ng t ? nh có giá tr ?   b ? o t ? n cao Hà  T i nh, Qu ? ng Bình, Qu ? ng Tr ? , Th ? a Thiên Hu ? , Qu ? ng Nam và Lâm Đ ? ng. H ? p ph ? n đư ? c  th ? c hi ? n v ? i s ?   ph ? i h ? p ch ? t ch ?   c ? a các T ?   ch ? c WWF, Helvetas Vi ? t Nam, FFI, IUCN, IZW  và ENV.   N ? m trong H ? p ph ? n 2 c ? a D ?   án VFBC, Ti ? u h ? p ph ? n 6 đư ? c T ?   ch ? c Helvetas th ? c hi ? n  v ? i m ? c tiêu c ? i thi ? n sinh k ?   cho nh ? ng c ? ng đ ? ng dân cư t ? i vùng đ ? m các khu b ? o t ? n  qu ? c gia thông qua thúc đ ? y s ? n xu ? t, kinh doanh thân thi ? n v ? i b ? o t ? n. THP6 s ?   khuy ? n  khích phát tri ? n các chu ? i giá tr ?   thân thi ? n v ? i r ? ng và đa d ? ng sinh h ? c cho các s ? n ph ? m  lâm s ? n ngoài g ? , nông nghi ? p có giá tr ?   cao, du l ? ch sinh thái d ? a vào c ? ng đ ? ng và đào t ? o  k ?   năng, t ìm c ơ h ? i vi ? c làm cho ngư ? i dân.   Nh ? m thúc đ ? y c ? ng đ ? ng chuy ? n đ ? i canh tác theo hư ? ng b ? n v ? ng, đóng góp vào m ? c tiêu  ph ? c h ? i h ?   sinh thái nông nghi ? p   v à b ? o t ? n  đa d ? ng sinh h ? c , Helvetas đang t ìm chuyên gia  ho ? c nhóm chuyên gia có kinh nghi ? m th ? c ti ? n chuyên sâu v ?   các ch ?   đ ?   s ? n xu ? t b ? n v ? ng,  s ? n xu ? t thu ? n t ?   nhiên, s ? n xu ? t tu ? n hoàn đ ?   t ? p hu ? n cho các h ? p tác xã, nhóm s ? n xu ? t  thu ? c đ ? a bàn D ?   án.    2.   M ? C TIÊU       Cung c ? p ki ? n th ? c và c ? p nh ? t thông tin cho các h ? p tác xã  đ ? i tác c ? a d ?   án v ?   s ?   c ? n thi ? t và các xu hư ? ng phát tri ? n nông nghi ? p b ? n v ? ng/h ? u cơ/ tu ? n ho àn ;      Trang b ?   cho các h ? p tác xã nh ? ng ki ? n th ? c cơ b ? n và th ? c ti ? n v ?   canh tác nông  nghi ? p b ? n v ? ng, các phương pháp ph ? c h ? i và duy trì h ?   sinh thái nông nghi ? p b ? n  v ? ng.      H ?   tr ?   các   H ? p tác  xã xây   d ? ng   k ?   ho ? ch hành đ ? ng   phù h ? p v ? i đi ? u ki ? n th ? c t ?   c ? a t ? ng HTX đ ?   th ? c h ành n ông nghi ? p  b ? n v ? ng, th ân thi ? n v ? i b ? o t ? n .  

